
 

บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 

การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้าน  
ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก  สามารถแบ่งผลการศึกษาออกเป็น 4 ส่วน ดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1-12) 
ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลี

แบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก (ตารางท่ี 13-20) 
ส่วนท่ี 3 ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลี

แบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก  จ าแนกตามเพศ  อาชีพ และระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลี
แบตเตอร่ี (ตารางท่ี 21-44) 
 ส่วนท่ี 4 ปัญหาท่ีพบและขอ้เสนอแนะในการซ้ือสินคา้และรับบริการของลูกคา้ร้าน  
ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปเกี่ยวกบัผู้ตอบแบบสอบถาม  
 

ตารางท่ี 1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 146 55.3 
หญิง 118 44.7 

รวม 264 100.0 
 

 จากตารางท่ี 1 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศชาย ร้อยละ55.3 เพศหญิง ร้อยละ 
44.7 
 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 20 ปี 7 2.7 
21 - 30 ปี 112 42.4 
31 - 40 ปี 69 26.1 
41 - 50 ปี 59 22.3 
มากกวา่ 50 ปี 17 6.4 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 21 - 30 ปี ร้อยละ 42.7 
รองลงมาคือ อายุ 31 - 40 ปี ร้อยละ 26.1  อายุ 41 - 50 ปี ร้อยละ 22.3 อายุมากกวา่ 50 ปี ร้อยละ 6.4 
และอายไุม่เกิน 20 ปี ร้อยละ 2.7 
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ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
รับจา้งทัว่ไป 50 18.9 
รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 59 22.3 
พนกังานบริษทัเอกชน  79 29.9 
คา้ขาย/ประกอบกิจการส่วนตวั 76 28.8 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มากท่ีสุด   
ร้อยละ 29.9 รองลงมาคือค้าขาย/ประกอบกิจการส่วนตัว ร้อยละ 28.8 รับราชการ/พนักงาน
รัฐวสิาหกิจ เท่ากนั ร้อยละ  22.3 และรับจา้งทัว่ไป ร้อยละ 18.9 
 

ตารางท่ี 4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดบัการศึกษาขั้นสูงสุด 
ระดับการศึกษาข้ันสูงสุด จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ปริญญาตรี  90 34.1 
ปริญญาตรี 159 60.2 
สูงกวา่ปริญญาตรี  15 5.7 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ระดับการศึกษาขั้นสูงสุดคือ 
ปริญญาตรี ร้อยละ 60.2 รองลงมาคือ ต ่ากว่าปริญญาตรี ร้อยละ 34.1 และสูงกว่าปริญญาตรี        
ร้อยละ 5.7 
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ตารางท่ี 5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 10,000 บาท  58 22.0 
10,000 - 20,000 บาท 112 42.4 
20,001 - 30,000 บาท  47 17.8 
30,001 - 40,000 บาท 33 12.5 
40,001 - 50,000 บาท  7 2.7 
มากกวา่ 50,000 บาท 7 2.7 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รายได้เฉล่ียต่อเดือน 10,000 - 
20,000 บาท  ร้อยละ 42.4 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 10,000 บาท ร้อยละ 22.0  20,001 - 30,000 บาท    
ร้อยละ 17.8  30,001 - 40,000 บาท ร้อยละ 12.5 มากกวา่ 50,000 บาท และ 40,001 - 50,000 บาท 
ร้อยละ 2.7 เท่ากนั  
 
 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามประเภทรถยนตท่ี์น ามาเขา้
รับบริการท่ีร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก  
ประเภทรถยนต์ทีน่ ามาเข้ารับบริการทีร้่านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก  

จ านวน ร้อยละ 

รถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล 128 48.5 
รถกระบะ 120 45.5 
รถตู ้ 7 2.7 
รถบรรทุกขนาดเล็ก 9 3.4 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประเภทรถยนต์ท่ีน ามาเข้ารับ
บริการท่ีร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลกคือ รถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล ร้อยละ 48.5 รองลงมา
คือ รถกระบะ มากท่ีสุด ร้อยละ 45.5 รถบรรทุกขนาดเล็ก ร้อยละ 3.4 และรถตู ้ร้อย2.7 
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ตารางท่ี 7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุการใชง้านของรถยนต์
ท่ีน ามาเขา้รับบริการท่ีร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก 

อายุการใช้งานของรถยนต์ที่น ามาเข้ารับบริการที่
ร้านส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก 

จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 10 3.8 
1-3 ปี 142 53.8 
3-5 ปี 46 17.4 
มากกวา่ 5 ปี 66 25.0 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อายุการใชง้านของรถยนตท่ี์น ามา
เขา้รับบริการท่ีร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก 1-3 ปี ร้อยละ 53.8 รองลงมาคือ มากกวา่   
5 ปี ร้อยละ 25.0   3-5 ปี ร้อยละ 17.4 และนอ้ยกวา่ 1 ปี ร้อยละ 3.8 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามรถยนตม์าเขา้รับบริการท่ี
ร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก โดยเฉล่ียก่ีคร้ังต่อปี 

รถยนต์มาเข้ารับบริการที่ร้านส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 
จังหวดัพษิณุโลก โดยเฉลีย่กี่คร้ังต่อปี 

จ านวน ร้อยละ 

1-2 คร้ัง 128 48.5 
3-4 คร้ัง 75 28.4 
4-5  คร้ัง 37 14.0 
มากกวา่ 5 คร้ัง 24 9.1 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รถยนต์มาเข้ารับบริการท่ีร้าน   
ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก โดยเฉล่ียก่ีคร้ังต่อปี  1-2 คร้ัง ร้อยละ 48.5 รองลงมาคือ 3-4 
คร้ัง ร้อยละ  28.4   4-5  คร้ัง ร้อยละ 14.0  และมากกวา่ 5 คร้ัง ร้อยละ 9.1 
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ตารางท่ี  9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็น
ลูกคา้ร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก  

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้านส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 
จังหวดัพษิณุโลก 

จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 59 22.3 
1-4 ปี 81 30.7 
5-7 ปี 64 24.2 
8-10 ปี 35 13.3 
มากกวา่ 10 ปี 25 9.5 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 9 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุดระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน   
ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก  1-4 ปี ร้อยละ 30.7 รองลงมาคือ นอ้ยกวา่ 1 ปี ร้อยละ 22.3  
5-7 ปี ร้อยละ 24.2  8-10 ปี ร้อยละ 13.3 และมากกวา่ 10 ปี ร้อยละ 9.5 
 

 

ตารางท่ี 10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามบริการท่ีใชท่ี้ร้าน ส.ฮวด
หลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก 

บริการทีใ่ช้ทีร้่าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี จังหวดั
พษิณุโลก 

จ านวน ร้อยละ 

เปล่ียนเบตเตอร่ี 232 87.9 
เติมน ้ากลัน่ 32 12.1 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่บริการท่ีใช้ท่ีร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก คือ เปล่ียนเบตเตอร่ี ร้อยละ 87.9 และ เติมน ้ากลัน่ ร้อยละ 12.1  
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ตารางท่ี  11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ีย/คร้ัง 
ในการน ารถยนตเ์ขา้รับบริการท่ีร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก 
ค่าใช้จ่ายโดยเฉลีย่/คร้ัง ในการน ารถยนต์เข้ารับ
บริการทีร้่านส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก 

จ านวน ร้อยละ 

1,500 -2,000 บาท  71 26.9 
2,001-2,500 บาท 119 45.1 
2,501-3,000 บาท  57 21.6 
3,501-4,000 บาท 11 4.2 
มากกวา่ 4,001 บาทข้ึนไป 6 2.3 

รวม 264 100.0 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ีย/คร้ัง ในการน า
รถยนตเ์ขา้รับบริการท่ีร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก คือ 2,001-2,500 บาท ร้อยละ 45.1 
รองลงมาคือ 1,500 -2,000 บาท ร้อยละ 26.9  2,501-3,000 บาท ร้อยละ 21.6   3,501-4,000 บาท   
ร้อยละ 4.2  และมากกวา่ 4,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 2.3 
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ตารางท่ี 12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการรู้จกัร้านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก 

การรู้จักร้านส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก จ านวน ร้อยละ 
บุคคล (ญาติ, เพื่อน, คนรู้จกั) 199 75.4 

แผน่พบั, ใบปลิว 5 1.9 

ป้ายโฆษณาตามสถานท่ีต่างๆ 21 8.0 

ป้ายโฆษณา 50 18.9 

วทิยกุระจายเสียงทอ้งถ่ิน 3 1.1 

หนงัสือพิมพ ์ 1 0.4 

พนกังานของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดั
พิษณุโลก 

29 

11.0 

อ่ืนๆ  5 1.9 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  จากจ านวน 264 ราย  
อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ขบัรถผา่น จ านวน 4 ราย   ท่ีท างานแนะน า (1 ราย)  
 

จากตารางท่ี 12 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้จกัร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
จงัหวดัพิษณุโลก คือ บุคคล (ญาติ, เพื่อน, คนรู้จกั) ร้อยละ 75.4 รองลงมาคือ ป้ายโฆษณา ร้อยละ 
18.9 พนกังานของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดัพิษณุโลก ร้อยละ 11.0 ป้ายโฆษณาตามสถานท่ี
ต่างๆ ร้อยละ 8.0 ป้ายโฆษณาตามสถานท่ีต่างๆ อ่ืนๆ เท่ากนั ร้อยละ 1.9 แผน่พบั, ใบปลิว ร้อยละ 
1.9 และหนงัสือพิมพ ์ร้อยละ 0.4 
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ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
จังหวดัพษิณุโลก 
 

ตารางท่ี 13  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ช่ือเสียงของร้านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จงัหวดั 

พิษณุโลกเป็นท่ีรู้จกั 

28 
(10.6) 

211 
(79.9) 

22 
(8.3) 

1 
(0.4) 

2 
(0.8) 

3.99 
(มาก) 7 

คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จ
ได ้

107 
(40.5) 

135 
(51.1) 

17 
(6.4) 

5 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 2 

มีแบตเตอร่ีให้เลือกหลาย
เกรด 

104 
(39.4) 

138 
(52.3) 

14 
(5.3) 

8 
(3.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 3 

มีแบตเตอร่ีให้เลือกหลาย
ยีห่อ้ 

90 
(34.1) 

126 
(47.7) 

35 
(13.3) 

13 
(4.9) 

0 
(0.0) 

4.11 
(มาก) 6 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- 
อุปกรณ์ 

121 
(45.8) 

114 
(43.2) 

25 
(9.5) 

4 
(1.5) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 1 

ระยะเวลาในการรับประกนั
หลงัเปล่ียนแบตเตอร่ี 

107 
(40.5) 

100 
(37.9) 

43 
(16.3) 

14 
(5.3) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 5 

มี ก า ร บ ริ ก า ร เ ป ล่ี ย น
แบตเตอร่ีนอกสถานท่ี 

115 
(43.6) 

99 
(37.5) 

32 
(12.1) 

18 
(6.8) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

 

 

 จากตารางท่ี  13 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.19) ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
คือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมา คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.30)  มีแบตเตอร่ีให้เลือกหลายเกรด  (ค่าเฉล่ีย 4.28)  มีการบริการเปล่ียนแบตเตอร่ีนอก
สถานท่ี (ค่าเฉล่ีย 4.18) ระยะเวลาในการรับประกันหลังเปล่ียนแบตเตอร่ี (ค่าเฉล่ีย 4.14)  มี
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แบตเตอร่ีให้เลือกหลายยี่ห้อ (ค่าเฉล่ีย 4.11)  และช่ือเสียงของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จงัหวดั
พิษณุโลกเป็นท่ีรู้จกั (ค่าเฉล่ีย 3.99) 
 
ตารางท่ี 14  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นราคา 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ราคาสามารถต่อรองได ้ 72 
(27.3) 

129 
(48.9) 

37 
(14.0) 

25 
(9.5) 

1 
(0.4) 

3.93 
(มาก) 3 

ราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้าน
อ่ืน 

86 
(32.6) 

121 
(45.8) 

45 
(17.0) 

11 
(4.2) 

1 
(0.4) 

4.06 
(มาก) 2 

ความเหมาะสมของราคา
กบัคุณภาพสินคา้ 

92 
(34.8) 

139 
(52.7) 

26 
(9.8) 

7 
(2.7) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 1 

มีการรับช าระเงินผ่านบตัร
เครดิต 

53 
(20.1) 

149 
(56.4) 

33 
(12.5) 

20 
(7.6) 

9 
(3.4) 

3.82 
(มาก) 4 

มีการติดป้ายแสดงราคา
ชดัเจน 

48 
(18.2) 

139 
(52.7) 

46 
(17.4) 

31 
(11.7) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 5 

แบตเตอร่ีมีให้เลือกหลาย
ราคา 

71 
(26.9) 

123 
(46.5) 

50 
(18.9) 

20 
(7.6) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี 14 พบวา่ปัจจยัดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ ความ
เหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ ราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน 
(ค่าเฉล่ีย 4.06) แบตเตอร่ีมีให้เลือกหลายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.93)  มีการรับช าระเงินผ่านบตัรเครดิต 
(ค่าเฉล่ีย 3.82) และมีการติดป้ายแสดงราคาชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.77) 
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ตารางท่ี 15 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นช่องทาการจดัจ าหน่าย 

ปัจจยัด้านช่องทาการจดั
จ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 ท า เ ล ท่ี ตั้ ง ข อ ง ร้ า น ฯ 
สะดวกในการเดินทางไป
ใชบ้ริการ 

4 
(1.5) 

184 
(69.7) 

62 
(23.5) 

14 
(5.3) 

0 
(0.0) 

3.68 
(มาก) 3 

มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-
ออก เห็นไดช้ดัเจน 

18 
(6.8) 

190 
(72.0) 

42 
(15.9) 

13 
(4.9) 

1 
(0.4) 

3.80 
(มาก) 2 

เ ว ล า เ ปิ ด -ปิ ด  ใ น ก า ร
ใ ห้ บ ริ ก า ร ข อ ง ร้ า น
เหมาะสม 

53 
(20.1) 

165 
(62.5) 

23 
(8.7) 

23 
(8.7) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี  15 พบวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ในปัจจยัย่อยมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.94) รองลงมาคือ มีป้าย
บอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นได้ชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 3.80) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการ
เดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.68) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 27 

ตารางท่ี 16 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มี ก า ร โ ฆ ษ ณ า
ประชาสัมพนัธ์ข่าวสาร
ของร้านในส่ือต่างๆ  
เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุ
ทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 

2 
(0.8) 

110 
(41.7) 

75 
(28.4) 

67 
(25.4) 

10 
(3.8) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3 

มีการให้ส่วนลดพิเศษ
ส าหรับลูกคา้เก่า 

16 
(6.1) 

115 
(43.6) 

87 
(33.0) 

29 
(11.0) 

17 
(6.4) 

3.32 
(ปานกลาง) 2 

 มี ก า ร แ จ ก ข อ ง
สมนาคุณ/ของช าร่วย
ในโอกาสพิเศษ 

41 
(15.5) 

170 
(64.4) 

46 
(17.4) 

7 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 

 

จากตารางท่ี 16  พบวา่ปัจจยัดา้นส่งเสริมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.93) รองลงมามีความ
พึงพอใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่  มีการใหส่้วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.32) และมีการ
โฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนังสือพิมพ์  วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.10) 
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ตารางท่ี 17 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นบุคลากร 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พนกังานมีความรู้ความสามารถ
และมีความช านาญ 

100 
(37.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 1 

พนักงานมีความกระตือรือร้น 
และมีความพร้อมท่ีจะ   
ใหบ้ริการตลอดเวลา 

56 
(21.2) 

166 
(62.9) 

17 
(6.4) 

25 
(9.5) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 3 

พนัก ง านแ ต่ งก า ย  สะอ าด 
เรียบร้อย 

19 
(7.2) 

185 
(70.1) 

45 
(17.0) 

14 
(5.3) 

1 
(0.4) 

3.78 
(มาก) 7 

พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี มี
ความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ 

21 
(8.0) 

194 
(73.5) 

41 
(15.5) 

8 
(3.0) 

0 
(0.0) 

3.86 
(มาก) 5 

พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย 
และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็น
อยา่งดี 

46 
(17.4) 

173 
(65.5) 

36 
(13.6) 

9 
(3.4) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 2 

พนักงานเข้าใจความต้องการ
ของลูกคา้เป็นอยา่งดี 

56 
(21.2) 

153 
(58.0) 

31 
(11.7) 

24 
(9.1) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 4 

พนักงานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จ
ได ้

55 
(20.8) 

149 
(56.4) 

55 
(20.8) 

5 
(1.9) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 3 

พนักงานจ านวนมากเพียงพอ
ในการใหบ้ริการ 

55 
(20.8) 

149 
(56.4) 

23 
(8.7) 

37 
(14.0) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 6 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี 17 พบว่าปัจจยัด้านบุคลากร  ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
คือ พนักงานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ พนักงาน
สามารถตอบขอ้สงสัย และข้อซักถามของลูกค้าได้เป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 3.97) พนักงานมีความ
ซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 3.96) พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 3.91) 
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พนักงานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี มีความเป็นกันเองกับลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.86) พนักงานจ านวนมาก
เพียงพอในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) และพนกังานแต่งกาย สะอาด เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.78) 
 
ตารางท่ี 18  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 

 
ปัจจยัด้านกระบวนการ

ให้บริการ 
 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 มีการจัดกระบวนการรับ
รถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใช ้

บริการดว้ยความรวดเร็ว 

200 
(75.8) 

48 
(18.2) 

14 
(5.3) 

2 
(0.8) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 3 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว 
ทนัเวลา และตรงตามความ
ตอ้งการ 

37 
(14.0) 

171 
(64.8) 

43 
(16.3) 

11 
(4.2) 

2 
(0.8) 

3.87 
(มาก) 1 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอก
สถานท่ี 

2 
(0.8) 

187 
(70.8) 

45 
(17.0) 

26 
(9.8) 

4 
(1.5) 

3.59 
(มาก) 5 

มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้
ลูกค้าทราบล่วงหน้าก่อน
เปล่ียน 

2 
(0.8) 

200 
(75.8) 

43 
(16.3) 

18 
(6.8) 

1 
(0.4) 

3.70 
(มาก) 2 

มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จ
แสดงรายละเ อียดอย่า ง
ชดัเจน 

0 
(0.0) 

190 
(72.0) 

52 
(19.7) 

22 
(8.3) 

0 
(0.0) 

3.64 
(มาก) 4 

มีการโทรศัพท์แจ้งลูกค้า
เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ 

25 
(9.5) 

164 
(62.1) 

44 
(16.7) 

31 
(11.7) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.70 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี 18  พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.70) ในปัจจยัย่อยมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากคือ มีการใหบ้ริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) รองลงมา
คือ มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหน้าก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 3.70) มีการโทรศพัทแ์จง้
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ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ (ค่าเฉล่ีย 3.69) มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดอย่าง
ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.64) และมีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (ค่าเฉล่ีย 3.59)  
 
ตารางท่ี 19 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

 
ปัจจยัด้านการน าเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สภาพโดยรวมของร้าน
สะอาด 

0 
(0.0) 

161 
(61.0) 

71 
(26.9) 

25 
(9.5) 

7 
(2.7) 

3.46 
(ปานกลาง) 4 

ร้านมีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 12 
(4.5) 

142 
(53.8) 

62 
(23.5) 

45 
(17.0) 

3 
(1.1) 

3.44 
(ปานกลาง) 5 

พ้ื น ท่ี ข อ ง ร้ า น เ ป็ น
ระเบียบเรียบร้อย  

0 
(0.0) 

161 
(61.0) 

52 
(19.7) 

44 
(16.7) 

7 
(2.7) 

3.39 
(ปานกลาง) 6 

หอ้งน ้ าสะอาด 2 
(0.8) 

165 
(52.5) 

54 
(20.5) 

41 
(15.5) 

2 
(0.8) 

3.47 
(ปานกลาง) 3 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก 
แ ล ะ มี แ ส ง ส ว่ า ง
เพียงพอ 

21 
(8.0) 

147 
(55.7) 

67 
(25.4) 

26 
(9.8) 

3 
(1.1) 

3.59 
(มาก) 2 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้
ในการรอรับบริการ 

2 
(0.8) 

184 
(69.7) 

59 
(22.3) 

16 
(6.1) 

3 
(1.1) 

3.63 
(มาก) 1 

มี ที วี  มีน ้ า ด่ื ม  และ มี
หนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ 

1 
(0.4) 

177 
(97.0) 

69 
(26.1) 

11 
(4.2) 

6 
(2.3) 

3.59 
(มาก) 2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.51 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี 19 พบว่าปัจจัยด้านการน าเสนอลักษณะทางกายภาพ ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) ในปัจจยัย่อยมีความ
พึงพอใจมีค่าเฉล่ียในระดับมากคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.63) 
รองลงมาคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ มีทีว ีมีน ้าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 3.59) ส าหรับปัจจยัย่อยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลางได้แก่ 
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หอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.47) สภาพโดยรวมของร้านสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.46) ร้านมีพื้นท่ีกวา้งขวาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.44) และพื้นท่ีของร้านเป็นระเบียบเรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.39) 

 
ตารางท่ี 20  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการของผูต้อบ
แบบสอบถาม 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ ค่าเฉลีย่ ระดับความพงึพอใจ ล าดับที ่
ดา้นผลิตภณัฑ์ 4.19 มาก 1 
ดา้นราคา 3.95 มาก 2 
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.81 มาก 3 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.45 ปานกลาง 6 
ดา้นบุคลากร 3.95 มาก 2 
ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.70 มาก 4 
ดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.51 มาก 5 

 

 จากตารางท่ี 20 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.19) ดา้นราคา ดา้นบุคลากร 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.95) ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.81) ด้านกระบวนการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.70) และดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.51) ส่วนดา้นการส่งเสริม
การตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.45) มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง 
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ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
จังหวดัพษิณุโลก  จ าแนกตามเพศ  อาชีพ และระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส. ฮอดหลแีบตเตอร่ี 
 3.1 ความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก  จ าแนกตามเพศ   
 

ตารางท่ี  21 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์ จ าแนกตามเพศ 

 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี จังหวดั
พิษณุโลกเป็นท่ีรู้จกั 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ 4.25 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด 4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ 4.05 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ 4.31 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ระยะ เ วลาในการ รับประกันหลัง เป ล่ี ยน
แบตเตอร่ี 

4.04 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีการบริการเปล่ียนแบตเตอร่ีนอกสถานท่ี 4.12 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.14 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 21  พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ      
เพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.31) รองลงมาคือคุณภาพของ
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แบตเตอร่ีไว้ใจได้ (ค่า เฉล่ีย 4.25) และมีแบตเตอร่ีให้เ ลือกหลายเกรด  (ค่ า เฉ ล่ีย 4 .24)
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้และ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ 
มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด  (ค่าเฉล่ีย 4.33) และมีการบริการเปล่ียนแบตเตอร่ีนอกสถานท่ี  และ
ระยะเวลาในการรับประกนัหลงัเปล่ียนแบตเตอร่ี มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.25)   
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ตารางท่ี 22 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  
จ  าแนกตามเพศ 

 
 

ปัจจยัด้านราคา 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาสามารถต่อรองได ้ 3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน 4.16 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ 4.25 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีการรับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต 3.88 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีการติดป้ายแสดงราคาชดัเจน 3.76 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

แบตเตอร่ีมีใหเ้ลือกหลายราคา 3.89 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  22  พบวา่ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากท่ีสุดล าดบัแรกคือความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.25)รองลงมาคือ
ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 4.16) และราคาสามารถต่อรองได ้(ค่าเฉล่ีย 3.99) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือแบตเตอร่ีมีให้เลือกหลาย
ราคา (ค่าเฉล่ีย 3.97) และราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.94) 
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ตารางท่ี 23 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย  จ  าแนกตามเพศ 

 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย   

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 ท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใช้
บริการ 

3.66 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน 3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

เวลาเปิด-ปิด ในการใหบ้ริการของร้านเหมาะสม 3.97 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  23 พบวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.97) รองลงมา
คือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.82) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกใน
การเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.66) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือ เวลาเปิด-ปิด ในการใหบ้ริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.91) รองลงมาคือ มีป้ายบอกช่ือร้าน
ทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.78) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใช้
บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.69) 
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ตารางท่ี 24 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด  จ าแนกตามเพศ 

 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด   

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=164 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ข่าวสารของร้านใน
ส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยทุอ้งถ่ิน  เป็น
ตน้ 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีการใหส่้วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า 3.40 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

 มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาส
พิเศษ 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี  24 พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมามีความพึง
พอใจในระดับปานกลางคือมีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.40) และมีการ
โฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ์  วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.04) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 3.84) รองลงมามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลางคือมีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกค้าเก่า (ค่าเฉล่ีย 3.22) และมีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
3.18) 
 
 
 



 37 

ตารางท่ี 25 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
บุคลากร  จ าแนกตามเพศ 

 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนักงานมีความรู้ความสามารถและมีความ
ช านาญ 

4.26 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

พนกังานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อม
ท่ีจะใหบ้ริการตลอดเวลา 

4.01 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานแต่งกาย สะอาด เรียบร้อย 3.75 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี มีความเป็นกนัเอง
กบัลูกคา้ 

3.86 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

พนักงานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซักถาม
ของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี 

3.92 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่ง
ดี 

3.97 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จได ้ 4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานจ านวนมากเพียงพอในการใหบ้ริการ 3.90 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 25  พบว่าปัจจยัด้านบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือพนักงานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ   (ค่าเฉล่ีย 4.26)  
รองลงมาคือพนักงานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา  (ค่าเฉล่ีย 
4.01) และพนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.00) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือ พนักงานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.34) รองลงมาคือ พนักงาน
สามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.03) และพนกังานมีความ
ซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 3.92) 
 
ตารางท่ี 26 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามเพศ 

 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 มีการจดักระบวนการรับรถยนต์ของลูกคา้ท่ีมา
ใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว 

3.66 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตาม
ความตอ้งการ 

3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี 3.55 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหน้า
ก่อนเปล่ียน 

3.73 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

มีใบแจ้งราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียด
อยา่งชดัเจน 

3.60 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

มีการโทรศัพท์แจ้งลูกค้าเม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ี
เสร็จ 

3.67 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  26 พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการ ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ  มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 
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3.87) รองลงมาคือ  มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีใหลู้กคา้ทราบล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 3.73) และ
มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีใหลู้กคา้ทราบล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือ มีการใหบ้ริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) รองลงมาคือ มีการ
จดักระบวนการรับรถยนต์ของลูกคา้ท่ีมาใช้บริการด้วยความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.73)  และมีการ
โทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ (ค่าเฉล่ีย 3.72)  
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ตารางท่ี  27 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=146 n=118 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สภาพโดยรวมของร้านสะอาด 3.42 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ร้านมีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 3.37 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

พ้ืนท่ีของร้านเป็นระเบียบเรียบร้อย  3.36 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

หอ้งน ้ าสะอาด 3.42 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่งเพียงพอ 3.59 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ 3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีทีว ีมีน ้ าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ 3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  27  พบว่าปัจจัยด้านการน าเสนอลักษณะทางกายภาพ ผู ้ตอบ

แบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง  ส่วนเพศหญิง มีความ
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 3.63) รองลงมาคือ มี
ทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนังสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.60) และมีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสง
สวา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.59) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 3.63) รองลงมาคือมีอากาศถ่ายเทสะดวก 
และมีแสงสวา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.60) และมีทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.58) 
 
ตารางท่ี  28 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ  จ  าแนกตามเพศ 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ   

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

n=143 n=121 N=400 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ดา้นผลิตภณัฑ์ 4.14 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

ดา้นราคา 3.99 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.81 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.48 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ดา้นบุคลากร 3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.68 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.49 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  28  พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ  ผูต้อบแบบสอบถามเพศ
ชาย มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดับมากล าดับแรกคือด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.14) 
รองลงมาคือดา้นราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.99) และดา้นบุคลากร  (ค่าเฉล่ีย 3.96)  
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรก
คือดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร  (ค่าเฉล่ีย 3.93) และดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 
3.91)  
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3.2 ความพงึพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก  จ าแนกตามอาชีพ 
 

ตารางท่ี 29 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
ผลิตภณัฑ ์ จ าแนกตามอาชีพ 

  
  

 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
จงัหวดัพิษณุโลกเป็นท่ีรู้จกั 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ 4.20 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด 4.26 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ 4.12 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ 4.30 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับประกันหลัง
เปล่ียนแบตเตอร่ี 

4.06 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีการบริการเปล่ียนแบตเตอร่ีนอก
สถานท่ี 

4.16 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.15 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 29 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพึง
พอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
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 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์  (ค่าเฉล่ีย 4.30)  รองลงมาคือ 
มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.26) และคุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.20) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.37) รองลงมาคือ 
คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.32) และมีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
  ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได้ (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือความพร้อมของ
เคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.30) และมีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด(ค่าเฉล่ีย 4.28) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์(ค่าเฉล่ีย 4.36)รองลงมาคือ
คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได(้ค่าเฉล่ีย 4.34) และมีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.28) 
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ตารางท่ี  30 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามอาชีพ 

  
 
  

ปัจจยัด้านราคา 

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาสามารถต่อรองได ้ 4.28 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน 4.22 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพ
สินคา้ 

4.36 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีการรับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต 4.18 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีการติดป้ายแสดงราคาชดัเจน 3.92 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

แบตเตอร่ีมีใหเ้ลือกหลายราคา 3.86 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 30 พบวา่ ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากท่ีสุด ล าดบัแรกคือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.36) 
รองลงมาคือ ราคาสามารถต่อรองได ้(ค่าเฉล่ีย 4.28)  และราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 
4.22)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากท่ีสุด ล าดบัแรกคือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.39) 
รองลงมาคือ ราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 4.20) และแบตเตอร่ีมีให้เลือกหลายราคา 
(ค่าเฉล่ีย 4.15) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.10)รองลงมาคือ 
ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.99) และแบตเตอร่ีมีใหเ้ลือกหลายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากล าดับแรกคือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพสินค้า (ค่าเฉล่ีย 4.04)
รองลงมาคือราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน และแบตเตอร่ีมีให้เลือกหลายราคา  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั
(ค่าเฉล่ีย 3.92)  และราคาสามารถต่อรองได ้(ค่าเฉล่ีย 3.84) 
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ตารางท่ี  31 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย  จ  าแนกตามอาชีพ 

  
  
 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย   

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 ท าเลท่ีตั้ งของร้านฯ สะดวกใน
การเดินทางไปใชบ้ริการ 

3.70 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีป้ายบอกช่ือร้านทางเข้า-ออก 
เห็นไดช้ดัเจน 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการ
ของร้านเหมาะสม 

4.24 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 31 พบว่า ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามทุก
อาชีพ มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.24) 
รองลงมาคือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.90) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ 
สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.70) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.12) 
รองลงมาคือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.97) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ 
สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.71) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.86 รองลงมา
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คือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.75) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกใน
การเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.73) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.68) 
รองลงมาคือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.66) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ 
สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.57) 
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ตารางท่ี 32  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามอาชีพ 

  
 
 
  
ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด  

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มี ก า ร โฆษณาประชาสั มพัน ธ์
ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น 
หนงัสือพิมพ ์ วทิยทุอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้
เก่า 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

 มีการแจกของสมนาคุณ/ของ
ช าร่วยในโอกาสพิเศษ 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 32 พบวา่ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพ 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 
3.96) รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกค้าเก่า (ค่าเฉล่ีย 3.38) และมีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้  (ค่าเฉล่ีย 
3.10) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 
3.93) รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกค้าเก่า (ค่าเฉล่ีย 3.29)  และ มีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
3.03)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.87) 
รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิ เศษส าหรับลูกค้า เก่า (ค่า เฉล่ีย 3.28)  และมีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
3.10)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 
3.96) รองลงมาคือมีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกค้าเก่า (ค่าเฉล่ีย 3.34)   และมีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
3.16)  
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ตารางท่ี 33  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากร จ าแนกตามอาชีพ 
  
  
 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร  

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนักงานมีความรู้ความสามารถและมี
ความช านาญ 

4.22 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือร้น และมี
ความพร้อมท่ีจะ  ใหบ้ริการตลอดเวลา 

4.20 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานแต่งกาย สะอาด เรียบร้อย 3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนักงานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี มีความ
เป็นกนัเองกบัลูกคา้ 

3.96 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้
ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนักงานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้
เป็นอยา่งดี 

4.20 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จได ้ 4.26 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนักงานจ านวนมากเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ 

4.22 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 33 พบว่า ปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพึง
พอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ พนักงานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.22) รองลงมาคือ 
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พนักงานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ  และพนักงานจ านวนมากเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.22) และพนกังานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อมท่ีจะ  
ให้บริการตลอดเวลาและพนักงานเข้าใจความต้องการของลูกค้าเป็นอย่างดี มีค่าเฉล่ียเท่ากัน 
(ค่าเฉล่ีย 4.20) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
รองลงมาคือพนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี และพนกังานมี
ความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.08) และพนกังานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้
เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.03) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากล าดบัแรกคือ พนักงานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
รองลงมาคือ พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 3.87) 
พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 3.84)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
รองลงมาคือ พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
และพนกังานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อมท่ีจะใหบ้ริการตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.88) 
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ตารางท่ี 34 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามอาชีพ 

  
  
 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ  

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 มีการจัดกระบวนการรับรถยนต์ของ
ลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว 

3.88 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และ
ตรงตามความตอ้งการ 

4.04 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี 3.74 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบ
ล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน 

3.72 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

มี ใบแจ้ง ราคา  และใบ เส ร็จแสดง
รายละเอียดอยา่งชดัเจน 

3.74 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.43 
(ปาน
กลาง) 

3.64 
(มาก) 

มีการโทรศัพท์แจ้งลูกค้าเ ม่ือ เปล่ียน
แบตเตอร่ีเสร็จ 

3.92 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.49 
(ปาน
กลาง) 

3.69 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.84 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 34 พบวา่ ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ ผูต้อบแบบสอบถามทุกอาชีพ 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือมีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ  
(ค่าเฉล่ีย 4.04)  รองลงมาคือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ (ค่าเฉล่ีย 3.92) และ 
มีการจดักระบวนการรับรถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.88)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.92)  รองลงมาคือ มีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดอย่างชดัเจน และมีการ
โทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.78)  และมีการแจง้ราคา
แบตเตอร่ีใหลู้กคา้ทราบล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 3.73) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ การใหบ้ริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.86)  
รองลงมาคือมีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหน้าก่อนเปล่ียนและมีการโทรศพัท์แจง้
ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.68)  และมีการจดักระบวนการรับ
รถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.74) รองลงมาคือ มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหน้าก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 
3.67) และ มีการจดักระบวนการรับรถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว และมีบริการ
รับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.58)  
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ตารางท่ี  35 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามอาชีพ 

  
 
  
ปัจจยัด้านการน าเสนอลกัษณะทาง

กายภาพ  

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สภาพโดยรวมของร้านสะอาด 3.64 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ร้านมีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 3.54 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

พ้ืนท่ีของร้านเป็นระเบียบเรียบร้อย  3.44 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

หอ้งน ้ าสะอาด 3.54 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสง
สวา่งเพียงพอ 

3.76 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับ
บริการ 

3.70 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนังสือต่างๆ 
ไวบ้ริการ 

3.62 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.61 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 35 พบว่า ปัจจัยด้านการน าเสนอลักษณะทางกายภาพ ผู ้ตอบ
แบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสว่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.76) 
รองลงมาคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.70) และสภาพโดยรวมของร้าน
สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.64)   
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 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 3.75) 
รองลงมาคือ มีทีว ีมีน ้าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.71) และมีอากาศถ่ายเทสะดวก 
และมีแสงสวา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.69) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ มีทีว ีมีน ้ าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.59) รองลงมาคือ มี
สถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.54) และมีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.44)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือมีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ   (ค่าเฉล่ีย 3.58) 
รองลงมาคือ มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.57) และมีทีว ีมีน ้ าด่ืม และมี
หนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.47) 
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ตารางท่ี  36 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ  จ าแนกตามอาชีพ 
  
 
  
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ   

อาชีพ 

รับจ้าง
ทัว่ไป 

รับราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
กจิการ
ส่วนตวั 

รวม 

n=50 n=59 n=79 n=76 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.15 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

ดา้นราคา 4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.95 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.48 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ดา้นบุคลากร 4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.84 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.61 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 36 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ  ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพ
รับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 
4.15) รองลงมาคือ คือ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.14)  และดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.12) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ คือ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 
4.11)  และดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.05) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.19) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย  3.85) 
และดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.84) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพผูข้าย/ประกอบกิจการส่วนตวั มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย  
3.85) และดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.82) 
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3.3 ความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก  จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส. ฮอดหลแีบตเตอร่ี 
 

ตารางท่ี 37  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์ จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

  
 
  

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า 1 
ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของ ร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
จงัหวดัพิษณุโลกเป็นท่ีรู้จกั 

4.03 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ 4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด 4.31 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ 4.22 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ 4.39 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับประกนัหลงัเปล่ียน
แบตเตอร่ี 

4.19 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีการบริการ เป ล่ียนแบตเตอ ร่ีนอก
สถานท่ี 

4.24 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  37  พบวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถามทุกระยะเวลาในการ
เป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
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 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี นอ้ยกวา่ 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความพร้อมของ
เคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ มีแบตเตอร่ีให้เลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.31) และ
คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ (ค่าเฉล่ีย 4.29)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1 -4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดับมากล าดับแรกคือ   ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ 
(ค่าเฉล่ีย 4.35) รองลงมาคือ มีแบตเตอร่ีให้เลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.32) และคุณภาพของ
แบตเตอร่ีไวใ้จได ้ (ค่าเฉล่ีย 4.26)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 
4.31)   รองลงมาคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.23) และมีแบตเตอร่ีให้เลือก
หลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.20) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากท่ีสุดล าดบัแรกคือ คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จไดแ้ละ
คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.31)   รองลงมาคือมีแบตเตอร่ีให้เลือกหลายเกรด(ค่าเฉล่ีย 
4.28) และมีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี  38 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

  
  

ปัจจยัด้านราคา 

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า  
1 ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาสามารถต่อรองได ้ 4.22 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน 4.41 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพ
สินคา้ 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีการรับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต 4.37 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีการติดป้ายแสดงราคาชดัเจน 3.76 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

แบตเตอร่ีมีใหเ้ลือกหลายราคา 3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.20 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  38 พบว่าปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามทุกระยะเวลาในการเป็น
ลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี น้อยกว่า 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากท่ีสุดล าดบัแรกคือ   ความ
เหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.61) รองลงมามีความพึงพอใจในระดบัมากคือมีการ
รับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต (ค่าเฉล่ีย 4.37)  และราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 4.41)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1 -4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ 



 61 

(ค่าเฉล่ีย 4.17) รองลงมาคือ ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 4.07) และ ราคาสามารถต่อรอง
ได ้(ค่าเฉล่ีย 3.95) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ    แบตเตอร่ีมีให้เลือกหลายราคา (ค่าเฉล่ีย 
4.00) รองลงมาคือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.94)  และราคาถูกกวา่ผู ้
จ  าหน่ายร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.84)  

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพ
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ แบตเตอร่ีมีใหเ้ลือกหลายราคา (ค่าเฉล่ีย 4.03) และราคาถูกกวา่ผู ้
จ  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.93)  
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ตารางท่ี 39  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย  จ  าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

  
  
 
ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย   

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า  
1 ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 ท าเลท่ีตั้ งของร้านฯ สะดวกในการ
เดินทางไปใชบ้ริการ 

3.78 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็น
ไดช้ดัเจน 

4.05 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของ
ร้านเหมาะสม 

4.37 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.07 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  39 พบว่าปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามทุก
ระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี มีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี น้อยกว่า 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ    เวลาเปิด-ปิด 
ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.37) รองลงมาคือ   มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก 
เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.05) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.78) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1 -4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ  เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้าน
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมาคือ   มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 
3.86) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.69) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้าน
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เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.67) รองลงมาคือ   มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 
3.64) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.63) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้าน
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.75) รองลงมาคือ   มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 
3.63) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.60) 

      
ตารางท่ี  40 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า  
1 ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มี ก า ร โฆษณาประชาสั มพัน ธ์
ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น 
หนงัสือพิมพ ์ วทิยทุอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้
เก่า 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

 มีการแจกของสมนาคุณ/ของ
ช าร่วยในโอกาสพิเศษ 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี   40 พบว่าปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามท่ี
ระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี นอ้ยกวา่ 1 ปี  1-4 ปี และ 5-
7 ปี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง  ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใน
การเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี น้อยกว่า 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือมีการแจกของ
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สมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับ
ลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.25) และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น 
หนงัสือพิมพ ์ วทิยทุอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.02) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1-4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยใน
โอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 3.95) รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.27) 
และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็น
ตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.21) 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยใน
โอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 3.80) รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.28) 
และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็น
ตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.03) 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ    การแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยใน
โอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 3.92) รองลงมาคือ มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.48) 
และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็น
ตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.12) 
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ตารางท่ี 41  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากร จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

  
 
  

ปัจจยัด้านบุคลากร  

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า  
1 ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนักงานมีความรู้ความสามารถและมี
ความช านาญ 

4.39 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือร้น และมี
ความพร้อมท่ีจะใหบ้ริการตลอดเวลา 

4.24 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานแต่งกาย สะอาด เรียบร้อย 4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี มีความเป็น
กนัเองกบัลูกคา้ 

4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

พนักงานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้
ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี 

4.17 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนักงานเขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้
เป็นอยา่งดี 

4.24 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จได ้ 4.27 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนักงานจ านวนมากเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ 

4.25 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 41  พบว่าปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทุกระยะเวลาในการ
เป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี น้อยกว่า 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ  พนักงานมี
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ความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.39)  รองลงมาพนกังานจ านวนมากเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.25) และพนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.27) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1-4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ    พนกังานมีความรู้ความสามารถและมี
ความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.26) รองลงมาคือ พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้
ไดเ้ป็นอยา่งดี  และพนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.94) และพนกังาน
เขา้ใจความตอ้งการของลูกคา้เป็นอยา่งดี  (ค่าเฉล่ีย 3.86) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ พนักงานมีความรู้ความสามารถและมี
ความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ พนกังานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อมท่ีจะ
ใหบ้ริการตลอดเวลา  และพนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี มี
ค่าเฉล่ียเท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 3.88) และพนักงานมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี มีความเป็นกันเองกับลูกค้า  
(ค่าเฉล่ีย 3.84)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ    พนกังานมีความรู้ความสามารถและมี
ความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือพนกังานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อมท่ีจะ
ใหบ้ริการตลอดเวลา  (ค่าเฉล่ีย 3.97)  และพนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้
ไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.21)  
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ตารางท่ี  42 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า  
1 ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 มีการจัดกระบวนการรับรถยนต์ของ
ลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว 

3.93 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทันเวลา และ
ตรงตามความตอ้งการ 

4.15 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี 3.68 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.47 
(ปาน
กลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีการแจ้งราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบ
ล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน 

3.71 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

มี ใบแจ้ง ร าค า  และใบ เส ร็จ แสดง
รายละเอียดอยา่งชดัเจน 

3.83 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

มีการโทรศัพท์แจ้งลูกค้าเ ม่ือ เปล่ียน
แบตเตอร่ีเสร็จ 

3.93 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  42 พบว่าปัจจยัดา้นกระบวนการ ผูต้อบแบบสอบถามทุกระยะเวลาใน
การเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี นอ้ยกวา่ 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือมีการให้บริการท่ี
รวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ  มีการจดักระบวนการรับ
รถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว  และมีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ี
เสร็จ (ค่าเฉล่ีย 3.93) และมีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.83) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1 -4 ปี มี

ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือมีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรง
ตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือ    มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ 
(ค่าเฉล่ีย 3.80) และมีการจดักระบวนการรับรถยนต์ของลูกค้าท่ีมาใช้บริการด้วยความรวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย 3.77) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ  มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และ
ตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.72) รองลงมาคือมีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหนา้
ก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 3.69) และมีใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดอยา่งชดัเจน  (ค่าเฉล่ีย 
3.61) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ  มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และ
ตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.72) รองลงมาคือ มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหนา้
ก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 3.68) และมีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
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ตารางท่ี 43 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

 
ปัจจยัด้านการน าเสนอลกัษณะ

ทางกายภาพ 

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า  
1 ปี 

1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สภาพโดยรวมของร้านสะอาด 3.69 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ร้านมีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 3.51 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

พ้ื น ท่ี ข อ ง ร้ า น เ ป็ น ร ะ เ บี ย บ
เรียบร้อย  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

หอ้งน ้ าสะอาด 3.75 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสง
สวา่งเพียงพอ 

3.76 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอ
รับบริการ 

3.76 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนังสือต่างๆ 
ไวบ้ริการ 

3.76 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.67 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  43 พบว่าปัจจัยด้านการน าเสนอลักษณะทางกายภาพ ผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี นอ้ยกวา่ 1-
4 ปี และ 1-4 ปี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก   ส่วนกลุ่มผูต้อบแบบสอบถามท่ี
ระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี  5-7 ปี และ 8 ปีข้ึนไป มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี นอ้ยกวา่ 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีอากาศถ่ายเท
สะดวก และมีแสงสวา่งเพียงพอ  มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ และมีทีวี มีน ้ าด่ืม และ
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มีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.76)  รองลงมาคือ ห้องน ้ าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.75) และสภาพ
โดยรวมของร้านสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.69) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1 -4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) รองลงมาคือ มีทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนังสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.62) และมี
อากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือมีทีว ีมีน ้าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.55) รองลงมามีความพึงพอใจในระดบัปานกลางคือ สถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับ
บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.48) และ มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.47)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสวา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.55) รองลงมาคือมีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.53) และ
พื้นท่ีของร้านเป็นระเบียบเรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.47) 
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ตารางท่ี  44 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ  จ าแนกตามระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส. ฮอดหลีแบตเตอร่ี 

  
 
  

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ   

ระยะเวลาในการเป็นลูกค้าร้าน ส.ฮวดหลแีบตเตอร่ี 

น้อยกว่า 1 ปี 1-4 ปี 5-7 ปี 8 ปีขึน้ไป รวม 

n=59 n=81 n=64 n=60 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.24 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

ดา้นราคา 4.20 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 4.07 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.44 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ดา้นบุคลากร 4.19 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นกระบวนการให้บริการ 3.87 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ดา้นการน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.67 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  44 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ  ผูต้อบแบบสอบถามท่ี
ระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี น้อยกว่า 1 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุด
ในระดบัมากล าดบัแรกคือ ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ ด้านราคา (ค่าเฉล่ีย 4.20) 
และ ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.19) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 1 -4 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมา
คือ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.96) และดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.91) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 5-7 ปี มี
ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากท่ีสุดล าดบัแรกคือ  ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.16) 
รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.84) และดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.77) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการเป็นลูกคา้ร้าน ส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 8 ปีข้ึนไป 
มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ  ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.17) รองลงมา
คือ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.89) และดา้นบุคลากร  (ค่าเฉล่ีย 3.88) 
 

 

3.4 ความพงึพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของร้านส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี จังหวดัพษิณุโลก  จ าแนกตามสาขาทีใ่ช้บริการ 
 

ตารางท่ี 45 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
ผลิตภณัฑ ์ จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
  

 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของร้านส.ฮวดหลีแบตเตอร่ี 
จงัหวดัพิษณุโลกเป็นท่ีรู้จกั 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ 4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด 4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ 4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.32 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ 4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับประกันหลัง
เปล่ียนแบตเตอร่ี 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.02 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4.14 
(มาก) 

มีการบริการเปล่ียนแบตเตอร่ีนอก
สถานท่ี 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 45 พบวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ผูต้อบแบบสอบถามทุกสาขาท่ีใชบ้ริการ มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 1 มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากท่ีสุดล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ และระยะเวลาในการ
รับประกนัหลงัเปล่ียนแบตเตอร่ี  เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.61)  รองลงมาคือ มีการบริการเปล่ียนแบตเตอร่ี
นอกสถานท่ี (ค่าเฉล่ีย 4.59) และคุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้มีแบตเตอร่ีให้เลือกหลายเกรด และ
มีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายยีห่อ้ เท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.52) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากท่ีสุดล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.59) รองลงมาคือระยะเวลาใน
การรับประกนัหลงัเปล่ียนแบตเตอร่ี (ค่าเฉล่ีย 4.56) และมีความพึงพอใจในระดบัมากคือ  คุณภาพ
ของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้ และมีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 4.48) 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3 มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ ความพร้อมของเคร่ืองมือ- อุปกรณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.47) รองลงมาคือ มีแบตเตอร่ีให้
เลือกหลายเกรด และคุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39) และมีการบริการเปล่ียน
แบตเตอร่ีนอกสถานท่ี (ค่าเฉล่ีย 4.15) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4   มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ คุณภาพของแบตเตอร่ีไวใ้จได(้ค่าเฉล่ีย 3.82) รองลงมาคือมีแบตเตอร่ีให้เลือก
หลายยีห่อ้ (ค่าเฉล่ีย 3.74)  และมีแบตเตอร่ีใหเ้ลือกหลายเกรด (ค่าเฉล่ีย 3.73)  
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ตารางท่ี  46 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
 
  

ปัจจยัด้านราคา 

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาสามารถต่อรองได ้ 4.30 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.93 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน 4.39 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

3.21 
(ปานกลาง) 

4.06 
(มาก) 

ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพ
สินคา้ 

4.39 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

3.47 
(ปานกลาง) 

4.20 
(มาก) 

มีการรับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต 4.21 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

2.64 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

มีการติดป้ายแสดงราคาชดัเจน 4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

แบตเตอร่ีมีใหเ้ลือกหลายราคา 3.98 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.22 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 46 พบว่า ปัจจยัด้านราคา ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 1, 2 
และ 3 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 
4 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 1  มีความพึงพอใจมี
ค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากท่ีสุด ล าดบัแรกคือ ราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน และความเหมาะสม
ของราคากบัคุณภาพสินคา้ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ ราคาสามารถต่อรองได ้(ค่าเฉล่ีย 
4.30)  และ มีการรับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต (ค่าเฉล่ีย 4.21) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากท่ีสุด ล าดบัแรกคือราคาสามารถต่อรองได ้(ค่าเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ ราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่าย
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ร้านอ่ืน  และความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.41)  และมีการรับช าระ
เงินผา่นบตัรเครดิต (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
 ผูต้อบแบบสอบถามสาขาท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากท่ีสุด ล าดบัแรกคือ ราคาถูกกว่าผูจ้  าหน่ายร้านอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 4.53) รองลงมาคือ ความ
เหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.52) และมีการรับช าระเงินผา่นบตัรเครดิต  (ค่าเฉล่ีย 
4.36) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ แบตเตอร่ีมีให้เลือกหลายราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.55)  รองลงมามีความพึงพอใจใน
ระดบัปานกลางคือ ความเหมาะสมของราคากบัคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.47) และราคาสามารถ
ต่อรองได ้(ค่าเฉล่ีย 3.27) 
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ตารางท่ี 47  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย  จ  าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
  
 
 
ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย   

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 ท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการ
เดินทางไปใชบ้ริการ 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็น
ไดช้ดัเจน 

4.09 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของ
ร้านเหมาะสม 

4.20 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.94 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 47 พบว่า ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการ
สาขาท่ี 1, 2 และ 3 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้
บริการสาขาท่ี 4 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสาขาท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 1  มีความพึงพอใจมี
ค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 
4.20) รองลงมาคือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.09) และท าเลท่ีตั้งของ
ร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.80) 
 ผูต้อบแบบสอบถามสาขาท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.21) รองลงมา
คือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.11) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกใน
การเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) 
 ผูต้อบแบบสอบถามสาขาท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมาก ล าดบัแรกคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมา
คือ มีป้ายบอกช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.00) และท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกใน
การเดินทางไปใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.82) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามสาขาท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัปานกลาง ล าดบัแรกคือ ท าเลท่ีตั้งของร้านฯ สะดวกในการเดินทางไปใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.21) รองลงมาคือ เวลาเปิด-ปิด ในการให้บริการของร้านเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.02) และมีป้ายบอก
ช่ือร้านทางเขา้-ออก เห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.00)  
 
 

ตารางท่ี 48  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
 
 
  
ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด  

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มี ก า ร โฆษณาประชาสั มพัน ธ์
ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น 
หนงัสือพิมพ ์ วทิยทุอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 

3.56 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้
เก่า 

2.80 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

 มีการแจกของสมนาคุณ/ของ
ช าร่วยในโอกาสพิเศษ 

3.71 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 48 พบว่า ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้
บริการสาขาท่ี 1 และสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง ส่วนผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 2 และสาขาท่ี 3 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 1  มีความพึงพอใจมี
ค่าเฉล่ียสูงสุดในระดับมากล าดับแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ 
(ค่าเฉล่ีย 3.71) รองลงมาคือ มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น 
หนังสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้  (ค่าเฉล่ีย 3.56) และมีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า 
(ค่าเฉล่ีย 3.56)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มาก ล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ
มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสารของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วิทยุทอ้งถ่ิน  เป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.42) และ มีการใหส่้วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.20)   
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มาก ล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ 
มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.77)  และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสาร
ของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วทิยทุอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 2.76)  
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ มีการแจกของสมนาคุณ/ของช าร่วยในโอกาสพิเศษ  (ค่าเฉล่ีย 3.65) รองลงมาคือ
มีการให้ส่วนลดพิเศษส าหรับลูกคา้เก่า (ค่าเฉล่ีย 3.50)   และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ข่าวสาร
ของร้านในส่ือต่างๆ  เช่น หนงัสือพิมพ ์ วทิยทุอ้งถ่ิน  เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 2.67)  
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ตารางท่ี 49  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากร จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
  
 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร  

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานมีความรู้ความสามารถและ
มีความช านาญ 

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

พนกังานมีความกระตือรือร้น และมี
ค ว า ม พ ร้ อ ม ท่ี จ ะ   ใ ห้ บ ริ ก า ร
ตลอดเวลา 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานแต่งกาย สะอาด เรียบร้อย 4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี มีความ
เป็นกนัเองกบัลูกคา้ 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และ
ขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี 

4.12 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนักงานเข้าใจความต้องการของ
ลูกคา้เป็นอยา่งดี 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ไวใ้จได ้ 4.10 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานจ านวนมากเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 49 พบวา่ ปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 1 , 2 
และ 3  มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 
4 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 1 มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมาก ล าดบัแรกคือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 
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4.48) รองลงมาคือ พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 
4.12) และพนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.10) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากท่ีสุดล าดบัแรกคือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.50) รองลงมา
คือพนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.09)  และพนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้
ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี  (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 4.42) รองลงมาคือ 
พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ไวใ้จได ้(ค่าเฉล่ีย 4.29 ) และพนกังานมีความกระตือรือร้น และมีความ
พร้อมท่ีจะ  ให้บริการตลอดเวลา  พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็น
อยา่งดี เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.23)  
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ พนกังานมีความรู้ความสามารถและมีความช านาญ (ค่าเฉล่ีย 3.77) รองลงมาคือ 
พนักงานมีความกระตือรือร้น และมีความพร้อมท่ีจะให้บริการตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.62) และ
พนกังานสามารถตอบขอ้สงสัย และขอ้ซกัถามของลูกคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 3.56)  
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ตารางท่ี 50 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
  
 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ  

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 มีการจัดกระบวนการรับรถยนต์ของ
ลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว 

4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และ
ตรงตามความตอ้งการ 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.87 
(มาก) 

มีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี 3.85 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

มีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบ
ล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน 

3.85 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

มี ใบแจ้ง ราคา  และใบ เส ร็จแสดง
รายละเอียดอยา่งชดัเจน 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

มีการโทรศัพท์แจ้งลูกค้าเ ม่ือ เปล่ียน
แบตเตอร่ีเสร็จ 

4.09 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

2.85 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 50 พบว่า ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้
บริการสาขาท่ี 1 , 2 และ 3  มีความพึ งพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก  ส่วนผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีใชบ้ริการสาขาท่ี 4 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 1  มีความพึงพอใจมี
ค่าเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ล าดบัแรกคือมีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความ
ตอ้งการ  (ค่าเฉล่ีย 4.18)  รองลงมาคือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ (ค่าเฉล่ีย 
4.09) และมีการจดักระบวนการรับรถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00)  
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มาก ล าดบัแรกคือ มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.21)  
รองลงมาคือมีบริการรับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี และมีการแจง้ราคาแบตเตอร่ีให้ลูกคา้ทราบล่วงหนา้
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ก่อนเปล่ียน (ค่าเฉล่ีย 4.00)  และมีการจดักระบวนการรับรถยนตข์องลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความ
รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3 มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ มีการโทรศพัทแ์จง้ลูกคา้เม่ือเปล่ียนแบตเตอร่ีเสร็จ (ค่าเฉล่ีย 4.05)  รองลงมาคือ มี
ใบแจง้ราคา และใบเสร็จแสดงรายละเอียดอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.89) และมีการให้บริการท่ีรวดเร็ว 
ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.82) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
ปานกลาง ล าดบัแรกคือ มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว ทนัเวลา และตรงตามความตอ้งการ  และมีการ
แจง้ราคาแบตเตอร่ีใหลู้กคา้ทราบล่วงหนา้ก่อนเปล่ียน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.27) รองลงมาคือ  มีบริการ
รับ-ส่งลูกคา้นอกสถานท่ี มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.27) และ มีการจดักระบวนการรับรถยนตข์อง
ลูกคา้ท่ีมาใชบ้ริการดว้ยความรวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.06) 
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ตารางท่ี  51 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
 
  
ปัจจยัด้านการน าเสนอลกัษณะ

ทางกายภาพ  

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สภาพโดยรวมของร้านสะอาด 3.92 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ร้านมีพ้ืนท่ีกวา้งขวาง 3.92 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

พ้ื น ท่ี ข อ ง ร้ า น เ ป็ น ร ะ เ บี ย บ
เรียบร้อย  

3.91 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

หอ้งน ้ าสะอาด 3.82 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

2.64 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสง
สวา่งเพียงพอ 

3.89 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอ
รับบริการ 

3.70 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

มีทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนังสือต่างๆ 
ไวบ้ริการ 

3.50 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 51 พบว่า ปัจจัยด้านการน าเสนอลักษณะทางกายภาพ ผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 1 และ 2 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ส่วน
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3 และ 4 มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปาน
กลาง  
 ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสาขาท่ีใชบ้ริการรับจา้งทัว่ไป มีความพึงพอใจ
มีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ล าดับแรกคือ สภาพโดยรวมของร้านสะอาด  และร้านมีพื้นท่ี
กวา้งขวาง เท่กนั (ค่าเฉล่ีย 3.92)  รองลงมาคือพื้นท่ีของร้านเป็นระเบียบเรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.91) 
และ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.89)  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือ มีอากาศถ่ายเทสะดวก และมีแสงสว่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.02) รองลงมาคือ 
หอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.91) และมีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มาก ล าดบัแรกคือ มีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ และมีทีว ีมีน ้าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ 
ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.92) รองลงมาคือ ห้องน ้ าสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 3.52) และสภาพโดยรวมของร้าน
สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.36)   
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มาก ล าดบัแรกคือมีทีวี มีน ้ าด่ืม และมีหนงัสือต่างๆ ไวบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.17)รองลงมาคือ มีอากาศ
ถ่ายเทสะดวก และมีแสงสว่างเพียงพอ และมีสถานท่ีส าหรับลูกคา้ในการรอรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.03) และพื้นท่ีของร้านเป็นระเบียบเรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 2.97)  
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ตารางท่ี  52  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ  จ าแนกตามสาขาท่ีใชบ้ริการ 

  
 
  
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ   

สาขาทีใ่ช้บริการ 

สาขาที ่1 สาขาที ่2 สาขาที ่3 สาขาที ่4 รวม 

n=66 n=66 n=66 n=66 N=264 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

ดา้นราคา 4.22 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.36 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ดา้นบุคลากร 4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.98 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

ดา้นการน าเสนอลกัษณะทาง
กายภาพ 

3.81 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 52 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้
บริการสาขาท่ี 1  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 
4.49) รองลงมาคือ คือ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.22)  และดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.09) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 2  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ คือ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.14)  และดา้น
บุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.07) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 3  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มาก ล าดบัแรกคือ ดา้นราคา และดา้นบุคลากร เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย  4.20) รองลงมาคือดา้นผลิตภณัฑ์ 
(ค่าเฉล่ีย 4.19) และดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  (ค่าเฉล่ีย 4.05) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใช้บริการสาขาท่ี 4  มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบั
มากล าดบัแรกคือดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 3.65) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย  3.43) และดา้น
การส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.43) 
 
 

ส่วนที่ 4 ปัญหาที่พบและข้อเสนอแนะในการซ้ือสินค้าและรับบริการของลูกค้าร้าน  ส.ฮวดหลี
แบตเตอร่ี 

- ในภาพรวมการใหบ้ริการดีเยี่ยม  แต่ก็ขอใหป้รับปรุงการใหบ้ริการให้ดียิง่ข้ึนต่อไป 
 (1 ราย) 

- ควรเพิ่มท่ีนัง่รอส าหรับลูกคา้ (3 ราย) 
- ควรมีหนงัสือพิมพ ์หรือนิตยสารต่างๆ ใหม่ๆ เปล่ียนใหลู้กคา้ไดอ่้านขณะนัง่รอ          

(1 ราย) 
- ควรสถานท่ีส าหรับลูกคา้ท่ีสูบบุหร่ี (1 ราย) 
- ควรมีเคร่ืองด่ืม เช่น กาแฟ ไวใ้หบ้ริการ (2 ราย) 
-      ท่ีจอดรถไม่เพียงพอ  (1 ราย) 

 


